

临夏州融媒体中心出版 全国发行

2025年10月10日 星期五

乙巳年八月十九



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第 9339 期 民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏 APP

牢记使命 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

从“追赶”到“领航”的逆袭突围

——写在临夏现代职业学院获世界职业院校技能大赛“一金二银三铜”大奖之际

临夏融媒记者 赵怀斌 通讯员 郭英

十年磨剑，春华秋实。

9月，在举世关注的2025年世界职业院校技能大赛竞技舞台上，一所默默奋进10年的职业院校惊艳亮相，斩获“一金二银三铜”，从“追赶者”逆袭突围，一跃成为“领航者”，它就是临夏现代职业学院。

作为职业院校技能领域的顶尖赛事，世赛以“技炫青春，能创未来”为主题，由教育部等33个部委联合主办，共设42个竞技赛道，来自全国32个省(市)、自治区、5个单列市的9233支队伍参赛。临夏现代职业学院派出7支参赛队伍代表甘肃省参加总决赛争夺赛。最终，护理技能赛项荣获一枚金牌、一枚铜牌，幼儿教育赛项获得一枚银牌，康复治疗赛项获得一枚银牌，检验检疫赛项获得一枚铜牌，声乐器乐赛项获得一枚铜牌，获奖率87%。

护理技能赛项金牌是高职院校国赛举办以来甘肃省首个金奖，临夏现代职业学院在比赛项中获奖数量多、层次高、覆盖专业广，在全国高职院校中名列前

茅，填补甘肃职业教育领域多项空白。州委书记李海默对这次获奖作出批示：“感谢大家！祝贺大家！希望全体师生再接再厉，继续努力，全面提高职业教育水平，争取获得更多更好的荣誉，为提高学院知名度和影响力、为升本创造更多的条件。”临夏现代职业学院师生受到极大鼓舞。

这一喜讯，让世界职业教育领域的目光聚焦于临夏，想了解这一陌生而又熟悉的职业院校；

这一喜讯，让省上有关部门称赞不已，临夏为全省职业教育赢得了荣誉……

世界大奖，获之不易！让我们一起走近获奖者、走进临夏现代职业学院，了解非凡成绩背后的故事。

努力拼搏 “奖”星闪烁

万紫千红，预示着春天的勃勃生机；硕果累累，讲述着秋天大地的回馈；奖牌

闪耀，彰显着参赛人的实力和努力。当问起获奖者当初报名参赛的原因为，几乎异口同声——敢于和国内名校同台竞技以及获奖的自信，都来自这10年，特别是近3年来学院整体实力的突飞猛进。

正是有着这样的底气，他们满怀信心，精心准备。

卫生健康学院护理1队的指导教师徐田蓉、范淑克服家庭困难，全身心投入工作。为暑期便于指导学生参赛，徐田蓉带着年幼的孩子驻守实训室；范淑新婚燕尔，放弃婚假积极备赛。两位教师将临夏现代职业学院的实际水平搬上竞技舞台，在康复治疗与护理赛道护理技能赛项获得银奖，医学检验技术团队首次亮相大赛，在张风顺和芝世辉的带领下，从零起步，不断挑战自我、突破极限，首次参赛便在医学技术赛道检验检疫赛项夺得甘肃省首个铜奖，再度实现历史性突破。

护理2队临时组建，指导老师罗亚丽、何雪踊跃出征。罗亚丽在父亲手术期间，强忍担忧与疲惫，坚持在医院与训练场之间来回奔波，确保指导工作“不断档”；何

雪在孩子住院时，强忍着牵挂，通过视频连线持续跟进指导，保障训练进度“不滞后”。通过不懈的努力，在康复治疗与护理赛道护理技能赛项赢得了铜奖。

卫生健康学院护理学科是该学院的老学科，有较好的基础条件、丰富的参赛经验；而康复技能、医学检验学科虽然开设时间短，但凭着这几年学科建设高位嫁接、资源配置不断优化，指导教师认为具备与老院校、名院校竞技的实力。

康复技能项目的老师刘丽娜、王克华，凭着不服输的韧劲，虚心求教，反复打磨细节，在康复治疗与护理赛道康复治疗赛项获得银奖，为甘肃省摘到了该赛项首个银奖；医学检验技术团队首次亮相大赛，在张风顺和芝世辉的带领下，从零起步，不断挑战自我、突破极限，首次参赛便在医学技术赛道检验检疫赛项获得金奖，实现甘肃省在该赛项上的历史性突破。

(转2版)

国庆中秋假期我州实现旅游花费 13.86 亿元

本报讯 (临夏融媒记者 马正兰)10月9日，记者从州文旅局获悉，国庆中秋假期全州文旅市场供需两旺、平稳有序，文旅消费拉动假日经济效应明显。据统计，在此期间全州共接待游客258万人次，实现旅游花费13.86亿元，较2024年增加44.4万人次、3.02亿元，按可比口径同比分别增长12.6%和19.3%。

市场热度持续高涨。州文旅局以探源、研学、体验和休闲为主题，融入美食和民俗文化等多元旅游元素，策划推出黄河文化探源游、科普教育研

学游、民俗风情体验游、自然风光休闲游4条“国庆游临夏”线路，丰富和满足了来临游客多样化、品质化、个性化旅游需求。全州各类沉浸式和主题化的文旅新业态有效激发了消费潜能。炳灵寺世界文化遗产旅游区以其深厚的文化底蕴和雄浑壮美的丹霞地貌，吸引大量游客慕名而来；临夏市八坊十三巷实景文旅剧《花开临夏五千年》吸引各地游客，畅玩“魅力花都·公园城市”；和政古动物化石博物馆等景点成为广大游客前来打卡研学的首选之地。

展演，彰显临夏人文底蕴。

市场运行安全有序。州、县(市)文旅部门紧盯重点景区和文旅场所，对各景区和经营单位开展安全生产检查，排查整改安全隐患，建立文旅市场运行监测机制，全州共出动文旅执法人员600余人次，检查景区景点、娱乐场所、演出场所、互联网上网服务营业场所、旅行社和旅游团队、公共文化场馆共788家(次)，发布气象预警信息9条，未发生重大旅游服务质量投诉事件、安全事故和社会舆情，全州旅游市场安全有序。



近日，永靖县盐锅峡镇中心小学在炳灵寺世界文化遗产旅游区新打造的景点——炳灵龙谷开展研学活动，以黄河文化、生态科普、亲近自然为特色，结合本地资源为学生们带来一次丰富多彩的研究体验。

临夏融媒记者 周俊清
通讯员 唐学斌 摄

兰高兴地说。蒲世兰是关家川乡关集村人，丈夫因病无法劳作，家门口的这份工作成了家里最稳定的收入保障。

作为积石山县“以商招商”引进的重点企业，该公司覆盖4个乡镇建立的8个基地总占地面积达6800亩，通过“企业管两头、群众抓种植”的模式，带动群众参与豆角、生菜和人参果等作物种植。“目前，我们运营着100个日光温室大棚和300个冷棚，产品直供广东、四川等地。”公司负责人李海介绍，“平时每天用工50人至100人，种植和收获旺季最多能达到上千人，管理人员月薪4500元至8000元，临时工一天也能挣100元，不少受灾群众在这里实现了家门口就业。”

(转2版)

积石山县灾后恢复重建回访报道——就业篇

拓宽就业路 群众稳增收

临夏融媒记者 景溪

秋日的积石山县，处处涌动着生机与希望。田间地头，群众忙碌的身影勾勒出丰收的图景；产业园内，农民新学的技能正转化为稳定的收入；劳务输出的大巴上，满载着乡亲们对美好生活的向往……地震发生后，该县将就业增收作为灾后恢复重建的“生命线”，以产业培育、劳务输出及技能培训为抓手，织密就业保障网，让越来越多的群众在

重建家园的同时，端稳了“饭碗”，鼓起了“钱袋子”。

记者走进位于关家川乡的甘肃冰川夏农业科技供应链有限公司人参果种植大棚，丰收的喜悦扑面而来。翠绿的藤蔓间，工人娴熟地给人参果吊枝。“两年前我来到大棚务工，慢慢学会了育苗、吊枝和病虫害防治，今年从兼职转成全职了，现在每月能拿3500元工资，心里踏实多了！”工人蒲世

假日文旅“热”展现中国经济活力

今年国庆、中秋假期，中国大地游人如织，消费市场热气腾腾。假日文旅“热”铺展中国经济高质量发展的新图景，为世界观察中国发展现状与前景打开了窗口。

假日文旅“热”源于流动活力。中国交通运输部数据显示，国庆、中秋假期全社会跨区域人员流动量预计24.32亿人次，日均3.04亿人次，同比增长6.2%。从高速车流到高铁列车，从水上邮轮到飞机航班，涌动的人潮见证流动中国的生机活力。跨境人员往来也十分活跃。从东南亚的新加坡、泰国、马来西亚，到非洲的肯尼亚、南非，再到欧洲的塞尔维亚等国，多国为吸引中国游客推出便利

政策。中国游客出境游升温，既增进文化交流，也给当地经济增添新活力。

联合国旅游组织秘书长拉布·波洛卡什维利认为，中国是重要的游客输出地和旅游目的地，在拉动出境游和国内游方面对全球旅游业作出重要贡献。

假日文旅“热”显于消费动力。从城市商圈到乡间民宿，从景区打卡到田园体验，出游的热情转化为消费增长活力，展现了中国经济的强大内生动能。假期出行热度是衡量消费者信心的重要风向标，中国节日期间涌现的出行潮，折射出国内消费潜能的持续释放，为旅游、住宿、餐饮等行业注入增长动能。中国商务部商务大数据

监测显示，国庆、中秋假期全国重点零售和餐饮企业销售额按可比口径同比增长2.7%，消费市场呈现繁荣活跃的良好态势。彭博社文章指出，中国向服务消费为主的转向恰逢消费者对体验感、健康度和性价比的需求上升之即，航空、旅游、免税购物、电影等关键行业将受益于假期带来的提振。

假日文旅“热”在于多元选择。今年国庆、中秋假期，许多游客不再满足于传统景点，而是追寻更具特色、更富创意的假日体验。“奔县游”“乡村游”出圈，城乡经济因浓厚的“烟火气”而愈加繁荣，科技光影也以更加灵动的姿态融入文旅场景，折射出中国文旅市场的变化。

(转2版)

何东主持召开十六届州人民政府第八十四次常务会议

和政县多举措激活园区发展动能

本报讯 (临夏融媒记者 周俊清)今年，和政县通过强化项目建设、优化招商引资、培育产业集群及提升服务质效等举措，放大园区集聚效应与辐射功能，为县域经济高质量发展注入活力。

项目建设筑牢根基。紧扣“四强”行动，推进总投资13.7亿元的9个重点项目建设，包括综合农贸市场及冷链物流仓储中心、帐篷家装制造产业园等，目前食用菌示范基地等4个项目已投用，重点流域农业面源污染防治等5个项目正加快建设或验收。

优质服务保障效能。推行“保姆式”“管家式”服务，为落地项目帮办代办手续40余件，衔接兰州城市学院与槐和高能辐照公司共建产学研基地及博士工作站，强化技术创新能力。

加工和再生资源循环经济产业园等10个项目签约，进入厂房装修、设备调试阶段，即将试运行。

产业集群凝聚合力。立足资源禀赋开展延链补链强链，建成集和兴东西协作产业园等核心区大产业园，形成以海螺水泥为代表的新型建材、华龙乳制品为首的绿色食品加工、党氏商贸为骨干的商贸物流3大产业链，园区竞争力持续提升。

优质服务保障效能。推行“保姆式”“管家式”服务，为落地项目帮办代办手续40余件，衔接兰州城市学院与槐和高能辐照公司共建产学研基地及博士工作站，强化技术创新能力。

招商引资拓宽路径。抢抓“兰州一小时经济圈”及东部产业转移机遇，依托济南槐荫经开区东西部产业协作工作站，通过以商招商、产业链招商引资12个项目，总投资8.11亿元，其中甘肃金萃坊粮油食品



临夏市修武堂跆拳道在全国总决赛斩获1金2铜

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娟)10月2日至6日，2025年全国跆拳道俱乐部联赛总决赛在成都市龙泉驿区龙泉中学体育馆举行。临夏市修武堂跆拳道队首次以统一团体形式亮相全国大众赛事舞台，凭借出色表现，最终斩获1金、2铜和1项第五名的优异成绩，为我州跆拳道事业发展再添光彩。

此次总决赛由中国跆拳道协会主办，四川省跆拳道协会、龙泉驿区人民政府共同承办，赛事采用“分站赛+总决赛”模式，今年5月至10月共举办了19站分站赛，吸引近2.5万人参与，为青少年搭建了高水平的竞技交流平台。赛事期间，川剧变脸与跆拳道表演相得益彰，“蜀绣”，掐丝珐琅等非遗互动项目与三星堆文创展区相映成趣，充分体现了文体旅融合的发展理念。

据悉，此次赛事汇聚了全国800余名精英选手，竞争激烈。临夏市修武堂战队由5名在分站赛中表现优异、脱颖而出的运动员组成。赛场上，队员们秉持“礼义廉耻、忍耐克己、百折不屈”的跆拳道精神，与各地强手展开激烈角逐。品势项目中，队员们动作行云流水，节奏精准，将“型”的规范与“神”的感染力完美融合；竞技项目中，他们战术灵活、斗志昂扬，多次在关键局中以果断进攻突破对手防线，展现出临夏青少年顽强拼搏的精神风貌。

此次参赛不仅让临夏队员在全国舞台上锻炼了技艺、拓宽了视野，更通过与辽宁、四川和香港等强队的交流，为后续人才培养与训练体系优化积累了宝贵经验，也为推动我州跆拳道运动发展作出了贡献。

融媒集萃

临夏秋日山野图



▲扫码观看视频



作为积石山县“以商招商”引进的重点企业，该公司覆盖4个乡镇建立的8个基地总占地面积达6800亩，通过“企业管两头、群众抓种植”的模式，带动群众参与豆角、生菜和人参果等作物种植。“目前，我们运营着100个日光温室大棚和300个冷棚，产品直供广东、四川等地。”公司负责人李海介绍，“平时每天用工50人至100人，种植和收获旺季最多能达到上千人，管理人员月薪4500元至8000元，临时工一天也能挣100元，不少受灾群众在这里实现了家门口就业。”

(转2版)